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No dia dez do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Leozildo Rodrigues Lira e Mateus 
Arthur Specht ainda presentes Danielli Marcansoni, Cleiton Graff, Ana Caroline 
Ledur, Dirceu Ervino Muller e Paulo Alfredo Fuhr. O vereadores Marco Dahmer 
e Joel André Kleinschimitt apresentaram atestados que foram anexados a suas 
pastas comprovando o motivo da falta. O presidente Leozildo Rodrigues Lira, 
dá início aos trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da 
matéria do EXPEDIENTE: Colocou em votação a Ata 05/2025 que todos os 
vereadores receberam via rede social, aprovada por unanimidade. Em 
continuação o secretário Mateus Arthur Specht informa as correspondências 
recebidas e que se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Os Projetos do 
Executivo Municipal, o projeto de Lei n° 1630/2025 – "Autoriza o Executivo 
Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 9.814,86 no Orçamento do 
Município no exercício de 2025 e, dá outras providências¨. Aprovada por 
unanimidade. O projeto de lei n° 1631/2025 – "Autoriza o Executivo Municipal a 
abrir Crédito Especial no valor de R$ 2.337,00 no Orçamento do Município no 
exercício de 2025 e, dá outras providências¨. Aprovada por unanimidade. Ainda 
na ordem do dia temos pedidos do Poder Legislativo. PEDIDO DE INDICAÇÃO 
N° 06/2025 de iniciativa dos vereadores da bancada do PSDB – Os vereadores 
da bancada do PSDB no município de Harmonia,  usando das prerrogativas 
que lhe conferem a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta Casa, apresenta 
à Mesa Diretora o seguinte Pedido de Indicação: Que seja analisado pelo 
Executivo Municipal, a possibilidade de criação da Semana da Conscientização 
sobre a Esterilização de Animais Domésticos de Harmonia e implementação de 
um programa de castração para animais domésticos. JUSTIFICATIVA
Senhores Vereadores o Pedido de Indicação referente a "Semana da 
Conscientização sobre a Esterilização de Animais Domésticos de Harmonia", 
bem como solicitando ao Executivo Municipal, que estude possibilidade de criar 
um programa de castração para animais domésticos, de acordo com a 
disponibilidade financeira para tanto. A presente indicação, tem como objetivo 
principal sensibilizar e conscientizar a sociedade sobre a necessidade e 
importância da esterilização de animais domésticos como mecanismo do 
controle populacional de cães e gatos. Desta maneira, apresentamos a 
presente proposição, para que tenhamos um programa destinado ao 
desenvolvimento de ações que visem, criação da semana de conscientização 
referente a importância e necessidade da castração animal, bem como 
programa de controle de natalidade e prevenção, inibindo que os filhotes 
gerados acabem nas mãos de pessoas que os maltratem, ou os abandonem 
por negligência. Infelizmente ainda há muita disseminação de informação falsa 
quanto ao procedimento da castração, por isso é tão fundamental que se façam 
campanhas educativas para que se ressignifique antigas crenças tão 
disseminadas pelo senso comum. Então, encaminhamos a presente indicação, 
solicitando o estudo do Município, para a possibilidade de arcar com os custos  



 
 
de castração de cães e gatos (machos ou fêmeas), também criando dentro do 
mês de março campanhas de conscientização sobre a importância a 
esterilização dos animais de forma geral. Diante de todo o exposto, 
submetemos o presente pedido de indicação à apreciação dos nobres Colegas 
para que ao final de sua regular tramitação seja aprovado e enviado para a 
sanção do Poder Executivo, com fulcro no artigo 123 do Regimento Interno 
desta Casa. GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não tivemos inscritos. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscritos. O vereador Mateus Arthur Specht, 
saudou ao presidente, colegas vereadores, Frederico, João, Ana e ao Remo 
presentes e aos que assistem pelo facebook. Iniciou sua fala desejando um 
feliz dia das mulheres a todas as mulheres, colegas vereadoras, secretarias e 
servidoras, todas as mulheres que participam na sociedade em âmbito geral, 
as mães, apontou ser fundamental parabenizar e colocar em prática as 
felicitações, tanto por uma inclusão realizada de maneira adequadas, sendo 
fundamental reforçando diariamente sobre a reverência. Comentou sobre as 
chuvas que ocorreram a alguns dias atrás, comentado durante muitas sessões 
sobre a prevenção de possuir um planejamento sobre o escoamento da água, 
no município alguns pontos possuíam a elevação da água, resolvidos através 
da colocação de galerias principalmente no lado esquerdo do município, 
apresentando alguns pontos onde as galerias não foram o suficiente para evitar 
a elevação das águas, é importante reforçar e que o município continue com o 
planejamento de melhorar esses pontos, as chuvas exponenciais irão 
acontecer irão atingir a região,compartilhou relatos de municípios atingidos 
também, como São José do Sul e Salvador do Sul, relatou ser fundamental o 
planejamento do município referente a colocação de bueiros, acredita que seja 
necessária a inclusão no orçamento do município, com recursos destinados 
para esses pontos, o município está ciente a essa dificuldade e os moradores 
estão entendendo que com o acontecimento das chuvas exponenciais, a 
comunidade entendendo que o município apresenta esse problema. Relatou 
ser importante informar que o município está atento buscando sempre melhorar 
as galerias, pontos que fazem com que tenhamos uma Harmonia limpa e 
organizada, algo realizado a medida do possível através do orçamento. A 
vereadora Ana Caroline Ledur, saudou a todos presentes e aos que assistem 
através do facebook. Aproveitou o momento de sua fala para comunicar, 
divulgado também nas redes sociais, sobre a emenda recebida no município 
em forma de investimento para parte da agricultura, algo comentado nas 
sessões anteriores sobre a relevante da agricultura e a importância do 
incentivo do setor para que permaneça e atraiam jovens e mantenha os 
agricultores que atuam nessa área. Todos sabem a importância do alimento no 
prato de todos, como representante do partido do PSB, realizou a ressalva a 
todos os partidos que realizem de forma conjunta, foi recebido no valor de R$ 
80 mil para investimentos na agricultura do deputado estadual Elton Weber no 
dia 28 de fevereiro. Compartilhou também que no sábado dia 8 de março, 
marcado como dia internacional da mulher, uma data de luta não somente de 
homenagem por isso não poderia deixar de dizer algumas palavras, reconhece 
que muitos avanços foram realizados, e que existem outros progressos a 
serem feitos. As mulheres vem sendo violentadas pelo seu gênero, possuem a 
dificuldade em ocupar cargos e muitas vezes precisam comprovar a sua  



 
 
competência em dobro, o trabalho necessita ser viabilizado para possuir uma 
relevância, importância e uma valorização. Como citado na sessão anterior, 
onde falou sobre a conquista do voto feminino, representam a minoria no meio 
político, o que não impede as mulheres a fazer a diferença, de poder tomar 
decisões, construir políticas públicas e tornar a sociedade mais equalitária, não 
se resume apenas a flores e discursos, na visão da vereadora, os discursos 
devem ser transformados em ações, que possam mudar e que seja realizado 
em conjunto por todos. O vereador Cleiton Graff, saudou ao presidente, 
colegas vereadores, ao Remo e Ana presentes, secretário João Pedro e 
assessor Frederico. Iniciou sua fala comentando sobre as chuvas do dia 26 de 
fevereiro, em São Benedito foram contabilizados em torno de 150 milímetros, 
causando bastantes estragos, compartilhou que no asfalto realizado a quatro 
anos atrás arrancou em torno de 30 a 40 metros, aproveitou para agradecer o 
prefeito Ernani, logo após a chuva, esteve no local analisando e colocando as 
máquinas a disposição para liberar a estrada e também na ponte do antigo 
salão Specht. Compartilhou que em uma conversa com o prefeito sobre 
arrumar as estradas de chão batido no município, onde no dia da sessão 
estavam patrolando e colocando britas nas estradas, afirmou que as estradas 
ficaram boas. O vereador Leozildo Rodrigues Lira, saudou a todos os 
presentes, colegas vereadores e aos que assistem através do facebook. 
Comentou sobre o dia da mulher complementando sua fala no início da sessão, 
onde parabenizou as colegas vereadoras, estendeu o convite para o dia 18, 
próxima terça-feira para o evento para as mulheres a partir das 18 horas, com 
palestra e festa retrô, convidou todas as mulheres de Harmonia para 
prestigiarem que será bem legal o encontro. Compartilhou que na sexta-feira, 
acompanhou em Brochier a abertura da Transcitrus, afirmou gostar de futebol e 
que o ginásio estava cheio e com os oito municípios que compõem o 
campeonato, algo favorável para o campeonato seria o acréscimo e a 
implementação do sub 15, onde Harmonia possui um time representado pelo 
sub 15 no futebol de salão e o time principal, a estreia de Harmonia será na 
próxima sexta em Maratá, afirmou ser um campeonato bonito, quanto a rodada 
for em Harmonia, recomendou a todos para apreciarem e vejam as famílias e a 
integração dos oito municípios, uma frase muito dita pelo vereador, é sobre o 
sucesso ser conquistado quando se possui união e integração com o prefeito 
em volta do esporte, saúde e lazer. Comentou sobre as questões das chuvas, 
onde infelizmente afetaram o município, as chuvas torrenciais fazem com que 
todos permanecem apreensíveis e tristes com destruições de estradas, roças e 
lavouras, compartilhou que o município possui o projeto e o mapeamento, onde 
no ano anterior foram realizadas duas obras, esse ano serão mais duas, em 
conversas com o prefeito, é visto que o trabalho realizado pela UNISC 
identificaram os pontos e juntaram o cronograma que segue sendo realizado 
pelo município, com três reformas por ano conforme o orçamento do município, 
compartilhou que no CTG realizaram uma obra grande para evitar que a água 
invada a propriedade do vizinho, todos reconhecem a apreensão das pessoas, 
a casa legislativa é a favor, parabeniza e cobra do executivo e busca através 
de seus deputados verbas para o município seguir evoluindo. O presidente 
agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h30min convocando os 
vereadores para uma reunião no dia 17 de março às 19h e também para a  



 
 
Sessão Ordinária do dia 24 de março de 2025, às 19h, na sede da Câmara de 
Vereadores. 
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